

协办:义乌市新华书店

校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

真正的才智是刚毅的志向。

马戏表演

今天晚上,我们来到广州长隆马戏团看表演。

这是我第一次现场看马戏表演。我感觉最精彩的节目,就是演员在高空,做各种高难度空中动作,非常精彩。在表演时,舞台顶部还会向下喷水,但又不会弄湿演员和观众,好厉害啊。

我最喜欢的节目,是最后表演的跳水。跳水池子很深,演员们拉了一个观众,给他准备了卡通游泳圈,一起上台去表演。节目顺利完成,这个观众获得了一个大大的玩偶。

这场马戏表演,还有好多有趣的地方。比如演员拿出来的足球,比我整个人都大。哈哈,实在是太有趣了,我很开心。

绣湖小学101班楼双俐

一颗星星的故事

曾经,我是一颗胆小的星星。我怕风太大把我卷走,怕云婆婆把我抱走,又怕雷公公打鼓吓到我。但我最怕的还是人类,听说很可怕很可怕……

一个偶然的机会,我掉进了森林的草丛里。有一天,我正睡着香,忽然听到一阵脚步声。我赶紧睁开眼睛一看,一个人影正向我靠近。我顿时紧张起来,把我的光收起来,可那个人影越来越近。

走到我面前时,他开口说话了:“你是小星星吗?”他的话语很轻柔,但我却很担心。我拼命点了点头而后又用力地摇了摇头。他对我说:“你别怕,我不会伤害你的。”我对他的话半信半疑。他在我身边坐下,跟我聊了许多许多。他说他们人类为了探索宇宙的奥秘,保护星球,吃了许多苦,付出了很多努力。我开始觉得他很慈爱,我也不再那么胆怯了,开心地和他交流起来。

后来的后来,你们也知道,我和人类成了好朋友。而我也改掉了胆小的缺点,重返宇宙,成了一颗耀眼的星星。

五爱小学303班金载曦 指导老师华进

泰迪狗“糖糖”

它有一双黑宝石般的眼睛,还有一个小石头似的鼻子。它的鼻子时刻保持着湿润,听说这是健康的表现。只要你把手伸到它嘴边,它就会伸出舌头舔舔你。它就是我家的宠物——泰迪狗“糖糖”。

糖糖真是一个讨人喜欢的小家伙。当我和哥哥放学回来时,糖糖马上会朝我们跑来,吐着粉嫩的小舌头,前腿扒拉着我们的小腿,往上一蹦,尾巴左摇右晃的,小屁股扭啊扭,那个小模样,真是可爱极了。

糖糖也很贪吃。每次给它喂零食,它就会高兴得又蹦又跳,直打转儿。此时,它特别听话,让它坐就坐,让它握手,它就马上伸出它的前爪。那个机灵劲儿,甭提了。当我们自己吃饭时,它也会嘴馋,一个劲儿地扒拉你的腿,摇着它的小短尾,那楚楚可怜的样子,就像是受了委屈的小姑娘。如果你还不给它吃,它就会汪汪直叫,甚至还会抓耳挠腮,抓地板,急得不得了。

糖糖是我们家的开心果,每次心情不好的时候,看到它那可爱的模样和滑稽的动作,大家就会情不自禁地笑出声来。

五爱小学401班黄纤瑶 指导老师丁燕娟

小猫“诺诺”

我家养了一只小猫,名叫“诺诺”,五个月大。诺诺的特点是“短”,分别是毛短、手短、脚短、身短、尾短,简称“五短”。这都是蓝猫的特点。它最与众不同的就是毛色,诺诺的毛色可稀有了,是丁香色。妈妈说,丁香色的猫,要五六窝才可能有一只呢。不得不说,我们运气是真不错。

诺诺这个名字,别看它很普通,其实啊,它可蕴含着大道呢。“诺”代表承诺。承诺什么呢?承诺的是我们永远在一起,我们要和诺诺有福同享,有难同当。

可是,我们对诺诺又爱又恨。别看它全身都短,其实可灵活了,体力也不比其他猫差。它特爱跑、跳、玩,爱把妈妈的东西打翻,爱扑我的腿,爱吓唬弟弟,还爱“越狱”……真是一个小淘气。可它是那么天真可爱,我又怎么忍心打它呢?

诺诺尤其爱玩。我们总是拿逗猫棒逗它,它每次都蹦得很高,可开心了!它还很喜欢观察事物,每当听见细微的声音,它都会警觉地竖起耳朵瞪大眼睛。要是我在走动,它会扑上来,原因是它把我的脚当玩具啦!但是这样是不对的,我们得马上制止。它会把动的东西都当成玩具,什么玩具车啦,小球啦,小虫子啦,都是它的好玩具。

尽管诺诺很可爱,它也有个缺点,就是爱随意大小便。害得每次妈妈都要收拾半天。哎,真受不了这个小淘气呢!

诺诺天真可爱,淘气顽皮。我爱它,我的“小甜心”。

香山小学401班陈奕竹 指导老师陈杭青

《文明用餐》



五爱小学303班张集赫

读《三国演义》有感

“大江东去,浪淘尽,千古风流人物。”遥想三国当年,多少英雄人物,在乱世中实现了自己的抱负……这几天,我又一次读了《三国演义》,里面众多英雄人物让我感慨万千。

这些英雄人物,创造了一个个传奇。单刀赴会、火烧赤壁、舌战群儒……魏蜀吴三国,演绎了一个又一个英雄的故事。

诸葛亮孔明,智的化身。他上知天文,下知地理,中知人和;他未出茅庐,便知天下三分,写下了《隆中对》等千古名篇;他才智过人,大敌当前,临危不惧,出使东吴,舌战群儒;他不卑不亢,用满腔才华,说服孙权共同抗曹,才有了后来的火烧赤壁和三国鼎立。

我又想到了刘备。他重情重义,坦诚率真;他用自己的真性情,感动了一个个名将谋士……他三顾茅庐,在请诸葛亮时泪落湿巾,长跪不起,方请出山。

曹操,被人们称为“乱世之奸雄”,却难掩他的雄才大略。他手下无数名将谋士,各个忠心耿耿,可见他的领导能力非凡;他乐观向上,败走华容道最落魄的时候,还“笑”得出来;他胸怀大志,写下了“老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已。”的千古佳句。

英雄,在三国时代,风起云涌。读书给我很多启示,让我看到英雄……

五爱小学401班胡翰林 指导老师丁燕娟

我和妹妹

终于迎来了我期盼已久的暑假。但是由于爸爸工作繁忙,我们的旅行计划只能暂时取消,取而代之的是每天待在家里写作业。无聊的我,每天都会和妹妹上演一场“武林争霸赛”。

妹妹怕黑,晚上她洗澡时,我就搞恶作剧把浴室的灯关了。很快就能听见妹妹哇哇大哭的声音,而我在门外哈哈大笑。她出门了,我会藏起她的作业和玩具。等她回来发现东西不在,就会生气地质问我,而我就是不说。这时候,她会用杀气腾腾的眼神盯着我。

有时,我转身都能感受到她眼神的威力——后背发凉,汗毛倒竖。她在慢慢靠近我,我步步撤退,“争霸赛”马上开场。我一把按住妹妹的头,然后弓着腰,妹妹个子小,怎么也打不到我。我得意地喊道:“打不到我!打不到我!”她使出绝招——喊妈妈,我只好松手。可谁知,她像一头小狮子一样向我扑来,撕扯我的衣服还咬我的胳膊。我也不甘示弱,一边使劲推搡一边还想着揪她的辫子。我们俩就这样,从拉扯推搡,变成了想要摔倒对方的摔跤选手。我个子高占优势,没一会儿妹妹就被我摔倒在地上。我趁她还没起来,一下骑在她的背上压着她,她一边大喊一边使劲反抗。正当我感觉胜利在望时,我的头突然被拍了一下,扭头一看,妈妈正虎视眈眈地盯着我。我吓得溜烟儿逃离阵地。

每天的“争霸赛”,总是以我狼狈而逃草草收场。妈妈说,我和妹妹待在家的每一天,都精彩万分。

五爱小学302班李爱思玛 指导老师骆晓婷

美丽的乡村

“喔!喔!喔!”天亮了,大公鸡在房顶威武地鸣啼。“汪!汪!汪!”该起床了,大黄狗在门口大声地叫唤。“叽叽叽!喳喳喳!”小鸟在树上欢快地歌唱。

不一会儿,太阳慢慢地从东边升起来了,人们开启了美好的一天。我和爸爸骑上了帅气的脚踏车出门咯!

不知不觉,我们来到了田野。田野一片绿色,草绿、浅绿、葱绿、深绿……还有那些不同绿色的麦子,像韭菜一样抽出嫩芽。远远望去,就像一片绿色的汪洋,充满了夏天的气息。

骑着骑着,我们来到了池塘边。榕树上,知了在声声叫着夏天。池塘里的鸭子,成群结队在荷叶中穿梭,时不时拍水戏耍。爸爸说:“快看,那是什么?真美!”原来是一朵荷花。一阵微风吹过,荷花翩翩起舞,粉色的衣服随风飘动,十分美丽。

乡村,是我们祖祖辈辈生长的地方;乡村,是麦浪滚滚粮食丰收的地方;乡村,更是孩子们玩耍打闹充满纯真的故乡。

五爱小学303班张集赫 指导老师华进

练字

中国文化博大精深,源远流长。汉字是中国文化最好的体现,妈妈经常和我说“字如其人”,一个人的字可以反映这个人的习惯、性格和品行。妈妈希望我能写出一手漂亮的字,暑假里就给我报了个书法班。

来到班上,我立刻被墙壁上那一幅一幅古典素雅的习作吸引了,这是我第一次练习写字。这时,一位中年男老师热情地接待了我,让我先写几个字给他看看,这有什么难的?我心里嘀咕着便拿起笔随意在纸上写了几个字。老师笑了笑对我说:“你的字,没有一个有顿笔,而且握笔姿势也不对。”于是,老师开始耐心地教我握笔和坐姿。过了一个小时之后,他才教我写字。

刚开始,老师让我练习一些简单的笔画,比如点、横、竖、圈。虽然这些笔画看上去很简单,但是练一个横的笔画就难倒我了,顿笔那里怎么也写不好。我慢慢没了耐心,撇着嘴,把笔重重地丢一边,双手叉腰不学了。老师注意到了我的情绪,便走到我身边手把手教我。他边给我做示范,边语重心长地对我说:“宝贝,万事开头难。练字需要眼到、手到、心到,你首先得把心静下来好好观察老师是怎么顿笔的,然后专心致志地练习。练字亦练人,只有坚持下去才能成功。”

听了老师的话,我似懂非懂地点点头,心也沉静下来了。就这样,我坚持练习了几天,终于功夫不负有心人,我会写顿笔了。老师夸奖了我,我心里美滋滋的。接下来的日子里,我一定坚持每天练习。我相信,只要功夫深,铁杵定能磨成针。

五爱小学303班李福泽 指导老师华进

水上乐园

放假了,我们来到水上乐园。这里面有好多玩的项目,比如冲浪、水上建筑滑梯、五层楼大滑梯等。

这次,我就是来挑战五层楼大滑梯的。别看它现在不怎么吓人,我一坐上双腿就发抖,直冒冷汗。我扶着滑梯,双眼一闭,躺平,双手交叉放在胸前。接着工作人员推了我一下,我立刻像小蝌蚪似的飞速前进。此时的我,晕头转向,摸不清东南西北。紧接着,巨大的水花掀起来。没错!是我落下来了。我立马站起来,抹掉脸上的水珠。这时,一股浪涌上来,又把我给盖住了。于是,我采用仰泳的方法,直接躺平,浮在水面上。平时真没白学啊,关键时刻派上了用场呢!

这次的水上之旅真有趣。你们有去水上乐园玩过吗?

稠城第三小学506班黄翊翊 指导老师陈筱青

自制冰棍

炎热的夏天,骄阳似火,世界变成了一个巨大的蒸笼。这时候,如果能吃上一根冰棍,别提有多爽了,特别是自己做得冰棍更好吃!

说做就做!我从超市买来几个制作冰棍的模具,回家后,用温开水把模具仔仔细细地洗了一遍,准备做冰棍。

我先把煮好的绿豆汤、杨梅汤、桃子汁放凉,然后小心翼翼地用勺子把它们灌入不同形状的模具中,最后把模具放入冰箱的冷冻室,让它们在里面好好“修炼”,争取早日“出关”。

我搬来小板凳,坐在冰箱跟前,等等啊,一分钟过去了,两分钟过去了……仿佛过了一个漫长的世纪,我激动地打开冰箱门,却失望地发现,冰棍才冻住了一点点。妈妈说:“看你猴急的,这不过半个小时嘛!心急吃不了热豆腐,等你午觉睡醒就可以了!”

一觉醒来,我迫不及待地打开冰箱拿出模具,哇!成功了!吃着亲手做的冰棍,真爽啊!

五爱小学201班傅佳钰 指导老师陈玲

美食课堂

今天,我和爷爷奶奶、妹妹一起去上了美食课。我们今天学做的是荞麦老鼠和绿豆糕。

我们先揉面粉。往面粉里倒上一点水,还有一点点盐。老师说,盐可以让面团更筋道,所以要加盐。然后我们搅啊搅,搅出了一个面团。接着盖上保鲜袋,让它发酵。在发酵的时间里,我们还做了绿豆糕。老师已经准备好了绿豆泥,我们只要把绿豆泥放进各种模具里,就做出了小猪、小兔、猫爪等形状的绿豆糕。其中,最有意思的是上面写着“金榜题名”字眼的绿豆糕。

等面团发酵好了,我们就开始做荞麦老鼠。先把面团分成三份,每人一份。我拿到的是最大的一份,耶!接着我把面团切成五块,再各加入菠菜粉、南瓜粉、紫薯粉、甜菜粉、可丽粉,揉好后成了淡绿色、浅黄色、深紫色、粉红色的,咖啡色,还有白色的原味面团。我们再把它们切成小块,拿到上面有横线的木板上搓。只要用大拇指向横线那儿压一下,就能做出荞麦老鼠的形状。

我的技术很好,一会就做出了一大堆。晚饭时,我吃了自己动手做的荞麦老鼠,很滑嫩,太好吃了。

绣湖小学305班杨祎俐

游五指山茶园

俗话说“读万卷书,行万里路。”书读了,可路还没行呢。于是,我和妈妈决定在这个周末去毛店五指山茶园,体验一下采茶的乐趣。

刚到那儿,我就被朴素又雅致的茶园风光给迷住了。我停下脚步,放眼望去,在大片的茶园中,有几位戴草帽的采茶人正用他们灵巧的双手,顶着烈日一丝不苟地采茶。其中一位刚下山的采茶人告诉我:采茶只能采每棵茶苗最顶端的嫩尖,因为只有那儿的茶叶才是最嫩的。

听完了采茶人的介绍后,我们往茶园里走去。茶园高处的苗最多,我学采茶人的动作,掐了一株嫩芽放在手心里细心观察,芽叶在阳光下显得既清新又富有活力,娇嫩的小芽,似乎用手指轻轻一掐就会破。

尝试着采完茶后,我们又在观光亭内眺望远方的景观。眼前是一幅壮观的景象,四面八方种满了绿油油的茶苗,它们排列得井然有序、和谐自然,让人看了不得不发出由衷的赞叹。

最后,我们来到了茶叶加工厂。在那里,采摘下来的茶叶,还需要再经过一道道工序加工后,才能变成人们喝的茶叶。工人们先把茶叶晒干,并挑去杂质,然后炒制,最后经过包装,上架销售,成为人们备受欢迎的佳品。

这就是五指山茶园。虽不华丽,但它的朴素之美,又是哪里能比得上的呢?

香山小学401班李思璐 指导老师陈杭青

成都之旅

前两天,舅妈带着我和哥哥一起去成都旅游,心里别提有多开心了。

一大早,我们来到大熊猫基地。这里人山人海,我们足足排了一个小时的队才进园。园里面也没有特别多的熊猫,走了5个小时我们才看见五只熊猫,有三只还是在一个馆内的。应该说,是熊猫看我们才对。

晚上,我们看了表演,有拉二胡、皮影戏、变脸、吐火……成都的美食也不错,主打一个“辣”字。这次成都之旅,我发现最大的特点就是:美食多,酒店多,高楼大厦多!当然人也多!

稠城第三小学506班江沛茵 指导老师陈筱青

小鸭

今天,我去姐姐家玩,看见了她们新买的小鸭子。

这只鸭子整个身体布满淡黄色的绒毛,在尾部和头部上方有几堆黑毛,身体胖胖的,更容易浮在水面上。眼睛小小的,像两颗迷人的黑宝石。嘴巴是橙黄色的,又长又扁。嘴巴上的两个小洞是什么?原来是它呼吸的鼻子。脚也是橙黄色的,有些扁,很容易被毛盖住。脚趾与脚趾连在一起,类似于船上的桨。它的耳朵去哪了?其实它的耳朵就是两个洞,让毛盖住了,不容易被发现。

鸭子吃东西时的样子很搞笑。我把食物放在笼门前面,起初,它并未发现。我把笼门打开,它还在另一边左探探,右望望,等转过身才反应过来。它把头一低,屁股一抬,嘴一张就开吃了。那样子就像触电了一般,整个身子一直在抖动。有时候它会停下,休息几秒,再接着吃。它边吃会边叫,而且叫个不停,好像一直在警告我们,不能和它争食。如果把笼门关上,它就会望着那食物,一动不动。唉,真不忍心让它与食物隔绝。

这只小鸭子十分可爱,它总是叫,是不是有很多的话要说呢?

稠城第三小学506班吴奕霖 指导老师陈筱青

游西湖

“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。”早就听说杭州的西湖美如画,在一个阳光灿烂的早晨,我跟着爸爸妈妈来到西湖游玩。

见到西湖的那一瞬间,我被眼前的美景深深吸引住了。湖水碧绿碧绿的,波光粼粼的湖面上,闪着点点金光。西湖如同亭亭玉立的少女,楚楚动人,婀娜多姿。我迫不及待地登上游船,与西湖来一个“亲密接触”。在游船上,我看到三潭矗立湖心,留下秀丽的倒影。西湖周围,绿树成荫。垂柳的枝条轻拂水面,欣赏自己婀娜的身影。在远处,是连绵起伏的群山,山上草长莺飞,桃红柳绿。

接下来,我们来到了“曲院风荷”。苏轼曾叹:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”今日一见,果然名不虚传。放眼望去,满池的荷花正争奇斗艳。它们有的骄傲地抬起头,有的低着头,有的侧着头。荷叶翠绿的,墨绿的,浅绿的……颜色不一。它们挨挨挤挤,好似一个个大大的玉盘。

西湖不光景美,连食物都是那样诱人。有色泽金黄的西湖醋鱼,肥而不腻的东坡肉,晶莹剔透的龙井虾仁……让人垂涎欲滴。

西湖,不愧是祖国山河的一颗璀璨明珠。如果你到那里,一定会为那里的美食美景所惊叹,所倾倒。

香山小学401班方奕霏 指导老师陈杭青

有趣的实验

居里夫人说过:“科学本身就是伟大的美。”前不久,我做过一次成功的科学实验,很有趣。

这是一个“鸡蛋潜水”的实验。我准备好实验材料:清水、鸡蛋、盐、筷子、勺子、玻璃杯等。按照老师说的步骤,开始了实验。

首先,把清水倒入玻璃杯中。我立即像箭一样飞向卫生间,接了满满的一杯水,正要放在桌子上时,妈妈提醒说:“艺哲,你加的水太多了,一放鸡蛋就会溢出来!”“对呀,这样子水会洒出来的,于是我倒掉了一点水,妈妈才满意地点点头。

其次,把鸡蛋放入有清水的杯子中。我拿了一个生鸡蛋放入杯中,鸡蛋马上像个潜水员一样,沉入杯底。我想:鸡蛋一直在杯底,怎样才能浮起来呢?

于是,我往杯中加食盐。我先用勺子挖了一勺盐加入水中,鸡蛋却在水底睡大觉,像一个大懒虫!不对,鸡蛋怎么没有浮起来?是我加的盐不够多吗?

我继续加盐,用筷子顺时针搅拌。哇!鸡蛋浮起来了,它像个苏醒的潜水员,摇摇晃晃地浮到了瓶口。我成功了,鸡蛋浮起来了,我和妈妈高兴地跳了起来。

我好喜欢科学实验呀!以后我要做生活中的有心人,去发现更多的科学奥秘。

下骆宅小学301班王艺哲 指导老师黄倩倩